







## Дневник

Посјетио школу. Њ. Кр. В. Княз Господар извојно је данас посјетити испите наших матураната.

Отпутовао. Њ. Кр. В. Княз Господар данас је отпутовао у Бар.

Велики сабор у Острогу. Као и сваке, тако је и ове године о Духовима у манастиру Острогу био велики сабор, на који се био слегло силан свијет како из земље тако и са стране, а нарочито из Приморја, Боке и Херцеговине. Од стране власти на сабору је био бригадир г. Блажо Бошковић.

Јадранска железница. Трасирање дунавско-јадранске железнице на турском земљишту отпочело је. Овим пословима руководи инжењер Нуредин беј.

Гости из Словеначке. Као што смо с приватне стране обавијештени, међу Словенцима у Љубљани покрету је идеја, да се образује веће друштво, које ће у заједници доћи у Црну Гору приликом прославе Господаревог јубилеја. Са њима ће по свој прилици доћи и њихово омилјено друштво „Љубљански Звон“. Овоме гласу ми се можемо само радовати.

Испит зрелости. Писмени испити матураната овдашње гимназије завршени су и данас су почели усмени испити. Испити ће коначно бити завршени по свој прилици сјутра, те ћемо тако бити у могућности да о резултату њихову проговоримо још у идућем броју.

Дрим, Бојана и Скадарско Језеро. Министарски савјет у Цариграду ријешно је, да поднесе парламенту законски приједлог о регулисању ријека Дрима и Бојане и Скадарског Језера. Као што из Цариграда јављају, овај ће приједлог бити поднесен још у овом сазиву турског парламента.

† Ђуро Вукосавовић. Телеграфска жица из Прага прије два дана донесе нам тужну вијест: да се угасно један млад, пуно почета и духа живот, баш у тренутку кад је својој отаџбини требао својим радом и сиремом да послужи: да је преминуо Ђуро Вукосавовић, свршени техничар. Покојник је родом из Сотонића, у Црмници, син пона Сава Вукосавовића. Покојник Ђуро школовао се у Србији, гдје је матуру с одликом свршио, а затим се одличним успјехом технику у Прагу, гдје га је и смрт задесила. И онако исто као што се одликовао својим учењем, покојник Ђуро одликовао се и свима оним врлинама, које једнога младога човјека треба да красе. На њега су велике наде полагане. Тијело његово сахрањено је јуче у Прагу, а у недељу му родбина приређује помен у родном мјесту у Сотонићима. Покој му души!

Одлични питомци. Као што је познато, почетком ове школске године министарство финансија и грађевина послало је четири питомца у Београдско гедеску и грађевинску академију проф. Авдоновића. Они су сада на крају школске године полагали школске испите и сви су четворица добили свједочанство одличног успјеха, примјерног владања и вјерности, савјесности, чистоте и уредности похвалне. Директор ове школе, подносићи извјештај о успјеху њихову, изразио се овако: „Као дугогодишњи наставник на највишем просвјетном заводу у Краљевини Србији, на универзитету, могу господина министра изјавити, да је успјех, који су сви четворица постигли одличан. Исто тако и квалитет самих љака одличан је, да се надам, да ће ови

питомци, научивши да раде најпрележније и најревностије бити од велике велике користи за намјеране реформе у братској Књажевци“. Овим поводом г. министар финансија је нарочито топло захвалио г. директору школе на његовом труду и заузимању што су ови питомци овако успјешно завршили прву годину свога школовања. Питомци се зову: Вучко Томановић, Блажо Вучић, Јањо Вуканић и Стеван Маркуш.

Путници. Кишовито вријеме, које је до прије неки дан трајало, није ништа ометало стране путнике, да као и сваке године у ово доба посјеђују нашу земљу, него су свакога дана, као и сада, у групама долазили на Цетиње тако, да није било дана кад их није било. У пошљедње вријеме било их је тако много, да су сви хотели били препуњени.

Наш дуван. Производња дувана код нас је знатно развијена и по квалитету заузима наш дуван видно мјесто. Саразмјерно је и јевтин. Али фабрикација његова ни из близа није онаква каква би требала да је. Противу тога смо, на молбу потрошача, врло често морали да устајемо, па смо то принуђени и сада, јер смо се увјерили да су њихове жалбе сасвијем оправдане; нарочито је несолидна фабрикација цигарета. Како се налазимо у јубиларној години и на прагу свечаности, то ако икад сад би се требала најстрожија пажња обратити на фабрикацију дувана. Зато на ово обраћамо пажњу надлежних и увјерени смо, да ће они учинити све, да се фабрикација дувана побољша у толико бар ако се не можемо њоме хвалити, а оно бар да немамо узрока да се на њу жалимо и пред странцима првенствено.

Уједињени Словенци. Грци и Италијани нанјеле су огромне штете усевима. Сваки на пољу јетала месецима, то је све оно што је било посвијано, ишчупано и протало, оно што је било на пољима, а остало је само у воће и виногради, страдали су од олује и туче, тако, да се за овогодишњу љетину не може ништа добро рећи, а још мање њоме похвалити.

Позив на ванредну скупштину. Управа Цетињског Радничког Друштва, извршујући рјешење главне годишње скупштине од 30. јануара о. г., позива овјем ради промјене правила на ванредну скупштину друштвену, 13. ов. мј, чланове друштва: који су за год. 1909. подмирили чланарину и оне извршујуће чланове друштва пјеваче, тамбураше и дилтанте, који су у год. 1909. били управом друштва ослобођени плаћања чланарине, а најзад и све оне раднике, који нијесу чланови друштва, а желе то бити на основу главне измјене у правилима, да друштво постаје и плоћно и благајном за раднике на случај болести, смрти и немања рада. Скупштина ће бити у недељу у 9 сати прије подне, у оvd. мушкој основној школи, те због важности састанка Управа моли позване да неизоставно дођу на скупштину, која ће и нову Управу изабрати.

Вријеме. Да није у понедјељник у вече дувно сјевер тешко да бисмо се опростили оним дуготрајних и несносних киша, које у пошљедње вријеме по готову нијесу престајале. Кишевито вријеме било је пуна три мјесеца, а у мају није било дана када се није излила. Од јуче је огрицао лијеп сунчан дан. Студен још нијепустила. Крајње је веће вријеме било да се прољетина, јер ове године правог прољећа нијесмо ни имали.

## Догађаји и анегдоте

О Леонкавалу и Дануцију. За Леонкавала прича се да о првој представи својих опера има у лицевом делу нитатона пуно знаку трагиковог зривља и да при сваком одобравању од стране публике пренесе по једно зрно из лицевог у десни њел. Кад је престава свршена, он преброји зривље из десног њела и у колико је њихов број већи, у толико је већи и успјех.

О Дануцијевом најновијем роману, „Можда да, можда не“ прича се ово:

— Знате зашто је Дануцијо свој нови роман издио у двије књиге, и зашто није хтио да обје књиге истовремено у издају свијет? Вели се да је поставила питање у једном друштву једна дама. — То је учинио зато, наставила је дама, да би потпуно оправдао наслов романа. Прво је објавио први дио, и то је то „можда да“ другим ријечима, можемо се још налати да ће роман можда бити добар. Сад је дошла друга књига, и то је на жалост оно „можда не“, јер нам дружа и сувише доказа да роман није испео онако добро како смо очекивали!

Друга једна дама (као што се види само су даме злобне) рекла је Дануцију: — Ваш роман има врло чудноват назив. Ово „Forse che sì, forse che non“ живо ме подсећа на наслов познате народне pjesme „Funiculi — funicula“.

Дануцијо, који и сам радо прима сваки добар виц, био је први који је разгласно ову пакосну примједбу, и њу су листови разијели по шјелу Италији.

## Наука и проналасци

Кокоси, крава и музика. У Охију кратила је нека господарица своје слободно вријеме гласовиром. Једнога дана узме кокоси, да види, како ће се она понашати према музици. И које чудо! Кокоси је слушала мирно гласовир, на на коњу почела коковати. А што је за тим било? Кока је снала јаје... Та се господарка зове Мрт Крамер. Некој Американки није да се живи мирно, па је почела у ритму коковати на гитари пред собом. И она је — почела више и више да кокова. Ко зна боље, широко му

је било. Прије неког времена она је говорила о једном „кр-

том човјеку“, који је у лондонској болници очекивао смрт да га она ослободи од великих мука. Он се није могао слободно кретати, јер му се цијело тијело претворило у кргу материју. Али је овај случај и ако је ријетак, познат још из давине.

Чувени професор Вархов, прије неколико година, описао је у љекарском берлинском друштву један страни процес консолидирања мишића, које је постепено убијало једног његовог пацијента. Тај болестник Румун по народности, није могао покретати ни вилицама, тако да су му морали избити све зубе да би га кроз отвор могли хранити помоћу цијеве.

Други један чувени примјер „кртот човјека“ био је Роман, урођеник из Сенегала, који се од 1900. до 1904. године показивао по разним циркусима у Европи као чудо над чудима. Његова кожа била је тако тврда, да је ни најдебљим јексером није било могуће пробити.

Американец Патмер лежао је непомично неколико недеља у болници у Њујорку, све док му тијело није постало тврдо као мрамор, па је тек тада умро. Тај Американец, прије него што се тако тешко разболео, био је висок, здрав човјек.

Због зацупшеног реуматизма, ухватила га је била реуматична грозница и крајњи удови почели су му се кочити. После неколико недеља ноге су му биле чврсте као челик и неосјетљиве за сваки бол. Љекари су предузимали све да га спасу, али им је труд био узалуд. Болест је све више напредовала и после 15 мјесеца Патмер је умро тврдо и крто као мрамор.

Болести очвршћавања мишића супротно је размекћавање костију. Неком Италијану Антонију Конгру, младићу од 21 године, када је умро у бруклинској болници биле су кости мекане као памук, а за живота није се могао ни мицати, ни чути, ни говорити. Само два чула, вид и слушање, нијесу га никако оставила.

## Карактер у афоризмима

Карактер је извор силе и снаге. Берн

Стабилност установа зависи од стабилности карактера. Смајс

У тешким данима у животу најбоље се види мишћавило карактера. Валтер

**Повлашћена радња**  
**ПЛОЧНИКА ОД ЦЕМЕНТА**  
**ПАСКВАЛЕ ДЕ ФИЛИПИС У БАРИ (Италија).**

Препоручује се цетињском грађанству за израду плочника у цементу за подове, тротоаре, улазе у ходнике, штале и т. д. Израђује такође степенице, стубове за украс, и за балконне (перголе).

Због близине, удобности и брзине превоза наша радња у стању је примити се израде свију напоменутих радова под најумјеренијим цијенама и може успјешно конкурисати свакој другој радњи ове врсте.

За ближе информације обратити се на г. А. Капетановића, чинов. Барског Друштва, Цетиње. 24

**СВОЈ СВОМЕ**

**ВАЖНО ЗА СВАКОГА, А НАРОЧИТО ЗА НАШЕ ТРГОВЦЕ**  
**ПРВА СРПСКА АГЕНТУРНА И КОМИСИОНАРСКА РАДЊА**  
**ХРИСТИФОРА МОРАВЦА У ПОДГОРИЦИ**

Отпочела је свој рад, те прима и најсавјесније обавља — наруџбе.

Ово је једина и најсолиднија Агентурна и комисионарска радња преко које се могу све врсте трговачке робе а нарочито:

**Кафа, Шећер, Брашно, Пиринач, Петролеум, Кожа, Шпирит, Свијеће, Сапун, Сардине, Чоколада, разни Ликери и Минералне Воде,**

како по најнижим дневним цијенама тако и уз најповољније услове поручити.

**СВОЈ СВОМЕ**